
Σύµφωνα µε όσα προβλέπει η συµφωνία µε τους πιστωτές 

 

Μέχρι τέλος Οκτωβρίου το νέο νοµοθετικό πλαίσιο για τις δηµόσιες συµβάσεις 

 

Θα ενσωµατωθούν στην Ελληνική νοµοθεσία και τρεις ευρωπαϊκές Οδηγίες – Στόχος να 
γίνονται ηλεκτρονικά όλες οι διαδικασίες  

 

Μέχρι το τέλος Οκτωβρίου 2015 θα έχει ολοκληρωθεί η αναµόρφωση του νοµοθετικού και 
κανονιστικού πλαισίου που διέπει τις δηµόσιες συµβάσεις έργων, µελετών και προµηθειών, 
σύµφωνα µε όσα προβλέπει η συµφωνία µε τους πιστωτές. 

Στόχος των βελτιώσεων που σχεδιάζονται στη νοµοθεσία είναι να ηλεκτρονικοποιηθεί η 
διαδικασία σε όλα τα στάδιά της, δηλαδή, και στο σκέλος που αφορά στις προσφυγές, την 
υπογραφή της σύµβασης και την πληρωµή του έργου. Επιπλέον θα ενσωµατωθούν στην 
Ελληνική νοµοθεσία και τρεις ευρωπαϊκές Οδηγίες. 

Μέσα στο νέο πλαίσιο ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στη δηµιουργία γραφείου 
υποστήριξης (helpdesk) για όσους θέλουν να συµµετέχουν σε τέτοιους 
διαγωνισµούς «ώστε να αποφευχθούν πιθανά περιστατικά εξαπάτησης από 
επιτήδειους» όπως δήλωσε στο αθηναϊκό πρακτορείο  ο γενικός γραµµατέας 
Εµπορίου και Προστασίας Καταναλωτή Αντώνης Παπαδεράκης µε αφορµή τη 
συγκρότηση οµάδας εργασίας στο υπουργείο για την εκπαίδευση όλων των 
εµπλεκοµένων φορέων. 

Ο γενικός γραµµατέας σχολίασε ότι προχωράει η ολοκλήρωση της νοµοθεσίας για τις 
δηµόσιες συµβάσεις που θα αφορά στην επέκταση και ανάπτυξη των ηλεκτρονικών 
διαδικασιών µε νέες διαλειτουργικότητες για τη διευκόλυνση των συµµετεχόντων (taxis, e-
justice Π∆Ε) µε νέα εργαλεία για τη διενέργεια διαγωνισµών (e-catalogs, δηµοπρασίες κλπ) 
και την πλήρη παρακολούθηση της σύναψης και εκτέλεσης των συµβάσεων (πχ 
ηλεκτρονική τιµολόγηση). Στο πλαίσιο, µάλιστα, της επέκτασης του εκπαιδευτικού και 
υποστηρικτικού µηχανισµού για τις ηλεκτρονικές προµήθειες έχει ξεκινήσει η συνεργασία 
µε άλλους φορείς (υπουργεία περιφέρειες, δήµοι, επιµελητήρια κλπ) και θα εντατικοποιηθεί 
περαιτέρω το προσεχές διάστηµα. 

Σηµειώνεται ότι την περασµένη εβδοµάδα συγκροτήθηκε οµάδας εργασίας από τη γενική 
γραµµατεία Εµπορίου µε σκοπό την παροχή εκπαίδευσης / υποστήριξης στους οικονοµικούς 
φορείς για τη χρήση του Εθνικού Συστήµατος Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων Συµβάσεων 
(ΕΣΗ∆ΗΣ), επικουρικά προς το αρµόδιο τµήµα Υποστήριξης και Τεχνικής Εκπαίδευσης 
Χρηστών και του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων. Όπως αναφέρει 
η απόφαση που υπογράφει ο υπηρεσιακός υπουργός Οικονοµίας Νίκος Χριστοδουλάκης «η 
οµάδα συγκροτείται λόγω αυξηµένων αναγκών εκπαίδευσης οικονοµικών φορέων και 
έλλειψης προσωπικού». 

Το έργο της οµάδας εργασίας, θα ολοκληρωθεί στις 30 Ιουνίου 2016. 
Υπενθυµίζεται ότι το Εθνικό Σύστηµα Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων Συµβάσεων (Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.) 
αποτελεί ένα ολοκληρωµένο πληροφοριακό σύστηµα που αναπτύσσεται στη γενική 
γραµµατεία Εµπορίου του υπουργείου Οικονοµίας Υποδοµών, Ναυτιλίας και Τουρισµού και 
µέσω αυτού πραγµατοποιείται ηλεκτρονικά όλη η διαγωνιστική διαδικασία και η 
παρακολούθηση µίας δηµόσιας σύµβασης µε προϋπολογισµό 60.000 ευρώ και άνω άνευ 
ΦΠΑ.  



Ειδικότερα το σύστηµα διαθέτει ήδη λειτουργίες που αφορούν την κατάρτιση και 
δηµοσίευση της διακήρυξης ενός διαγωνισµού, την υποβολή των προσφορών από τους 
υποψήφιους αναδόχους, την αξιολόγηση και την κατακύρωση της σύµβασης. 

Σκοπός της αναµόρφωσης και συµπλήρωσης της νοµοθεσίας είναι για να διατίθενται 
επιπλέον λειτουργίες όπως η εκτέλεση και παρακολούθηση της σχετικής σύµβασης, η 
ηλεκτρονική παραγγελία, η ηλεκτρονική τιµολόγηση και η ηλεκτρονική πληρωµή. 
Επιπρόσθετα το σύστηµα αυτό πρέπει να προσφέρει τη δυνατότητα στους φορείς του 
∆ηµοσίου να εφαρµόσουν νέες τεχνικές στις διαδικασίες ανάθεσης συµβάσεων, όπως είναι 
ο ηλεκτρονικός πλειστηριασµός, τα δυναµικά συστήµατα αγορών, ο ανταγωνιστικός 
διάλογος και η συµφωνία - πλαίσιο. Στην αντίστοιχη διαδικτυακή πύλη του υπουργείου 
(www.promitheus.gov.gr) παρέχονται όλες οι σχετικές πληροφορίες και αναρτώνται οι 
νόµοι, οι εγκύκλιοι, οι οδηγίες και οι λοιπές ανακοινώσεις. 

Υπενθυµίζεται τέλος, ότι οι δηµόσιες προµήθειες παίζουν βασικό ρόλο στη στρατηγική 
Ευρώπη 2020, που περιλαµβάνεται στην ανακοίνωση της Επιτροπής της 3ης Μαρτίου 2010 
µε τίτλο «Ευρώπη 2020, Μια στρατηγική για µια έξυπνη, Βιώσιµη και χωρίς αποκλεισµούς 
ανάπτυξη» (Στρατηγική «Ευρώπη 2020»), Αναφέρεται ως ένα από τα αγορακεντρικά 
εργαλεία που πρέπει να χρησιµοποιηθούν για την επίτευξη έξυπνης, διατηρήσιµης και χωρίς 
αποκλεισµούς ανάπτυξης, διασφαλίζοντας παράλληλα την πλέον αποδοτική χρήση των 
δηµόσιων πόρων. 

 
Οι Οδηγίες 

Οι οδηγίες που θα ενσωµατωθούν είναι οι εξής: 

- 2014/23/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 
2014 σχετικά µε την ανάθεση συµβάσεων παραχώρησης. 

- 2014/24/ΕΕ ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 
2014 σχετικά µε τις δηµόσιες προµήθειες και την κατάργηση της οδηγίας 2004/18/ΕΚ. 

- 2014/25/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 
2014 σχετικά µε τις προµήθειες φορέων που δραστηριοποιούνται στους τοµείς του ύδατος, 
της ενέργειας, των µεταφορών και των ταχυδροµικών υπηρεσιών και την κατάργηση της 
οδηγίας 2004/17/ΕΚ. 
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